

山师北街小吃街违建拆除

城管帮商户一起搬东西撤离



山师北门对面的山师北街美食一条街,是很多济南年轻人尤其是山师学生心中的美食圣地。13日,这条街东侧13个违建商铺被全部拆除,总拆除面积大约在五百平米。拆除后,因违建被打开的小区外墙将被重建,并变身文化墙。



文/本报记者 林媛媛
片/本报记者 周青先

原来是小区外墙,违建变成小吃一条街

13日上午,文东城管委协调城管、公安、交警等部门,组成80余人的拆除队伍,对山师北街东侧的13个违建商铺进行拆除。

“严格来说,这些商铺都属于小区内的违章建筑。小区内靠墙的这几栋楼一楼的居民对房屋进行违规扩建之后,在小区围墙上开门经商,这才慢慢形成了后来的小吃街。”文东街道城管委主任尹明贵介绍说,这些门头房首先都是没有任何手续的违建房,而且还将居民小区的违建房改变房屋用途变成商铺,所以拆除势在必行。“而且因为这条小吃街,造成路口拥堵时常发生,对交通影响很大。”

尹明贵告诉记者,违建商铺拆除之后,按照相关要求,文东城管委首先会将居民违规拆除的小区围墙重建起来,随后围墙外侧将按照文化墙的形式进行美化。“文化墙具体做什么内容,目前还没有最终确定。”尹明贵说。

业主无一提前撤离,城管队员帮商户一起搬家



“考虑到这一路段的商业价值较高,我们也提前很长时间跟业主进行了沟通,并在一个月前下达了最后通牒,要求所有商户在7月10日之前撤离。不过直到今天早

晨我们的工作人员到达拆除现场,13个商户无一户撤离。”尹明贵苦笑着说,城管队员到了现场之后,干的第一件事是跟商户一起搬东西。“虽然坚守到最后一刻,

但是商户们都已经做好了撤离的心理准备,在城管队员的帮助下很快就完成了撤离工作。”

在山师北街北头经营煎饼果子的商户小李说,他早就已经跟房东协商好了,房东也退了他一部分房租,但他还是抱有一丝幻想,希望拆除的日子能晚一点到来。“我在这条街上干了六年多了,这几年全都指望这几个煎饼案子呢。”小李说,他和妻子打算暂时先回老家,等济南拆违工作结束之后,再来济南寻找一个合适的地方重操旧业。“再找地方可得找个保险的地方了,就是不知道还能不能寻到一个好地方。”

山师周边多个商圈被拆,回归绿化和道路

从今年4月山师东路拆违开始,3个月的时间,山师周边商圈多处违建被拆除。后续,包括文化东路临街商铺在内的多处违建也将面临整改和拆除。

“确实有些不舍,尤其是这条小吃街,可以说是我大学四年每天必吃啊。”济南市民王女士告诉记者,她在山师上大学,毕业后又居住在山师附近,多年以来山师北街一直是她心中的美食圣地。“山师东路也是如此,很多经常逛的小店也都被拆了。”王女士说,尽管这些店都被拆了,可这些店和校园生活一起给她留下了很多美好的记忆,她还是心怀感激。

尹明贵介绍说,山师东路、山师北街和文化东路的违建目前还在有序拆除过程中。“违建拆除之后,历下区和街道将会根据实际情况进行规划,回归道路或者进行绿化。”尹明亮介绍说,山师东路整治之后,道路交通情况得到了很大改善,商业功能也得到保留。山师北街违建拆除之后,文化东路路口拥堵的情况也会好转,而即将建成的文化墙也跟山师整体文化氛围更加协调。

创城 环保攻坚战

S02

活动 各社区开展特色党建

S04—06

人物 要把太极传承下去

S07